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Slovenija za pot naprej potrebuje dogovor. Potrebuje dogovor o prihodnosti, ki bo 
dolgoročno zagotovil mir, razvoj in blaginjo.

Socialni demokrati razumemo, da je v času velikih sprememb nujno, da Slovenija doseže 
družbeno soglasje o svoji prihodnosti. Čas je, da nastavimo svojo strateško smer, odpravimo 
notranje ranljivosti in izboljšamo učinkovitost države, da velike spremembe uporabimo kot 
pospeševalnik za potrebno družbeno transformacijo, usmerjeno v doseganje naših strateških 
ciljev: miru, razvoja in blaginje.

Vrnili bomo ljudem zaupanje v varno prihodnost. Še naprej si bomo prizadevali za pravičen in 
trajen mir, ki ga lahko zagotovi spoštovanje mednarodnega prava, utemeljenega na univerzalnih 
človekovih pravicah. To zahteva okrepljeno Evropsko unijo, da spet postanemo politični in 
gospodarski zgled svetu. Ljudi in skupnost moramo zavarovati pred prehransko draginjo, pred 
naravnimi nesrečami in posledicami podnebnih sprememb. Zato potrebujemo dogovor za mir.

Ustvarili bomo inovativno gospodarstvo v dobro vseh. Z vlaganjem v inovacije in investicije ter 
z boljšimi pogoji za delo bomo vzpostavili moderno industrijsko politiko, kar bo omogočilo razvoj 
novih prebojnih tehnologij, izdelkov in rešitev, ki bodo produkt slovenskega znanja, inovacij in 
dizajna v vseh slovenskih regijah. Davčno bomo razbremenili tiste, ki živijo od svojega dela, in 
pravično obdavčili premoženje. Z jamstvi in shemami bomo spodbudili aktivacijo prihrankov ter 
razvili kulturo delavskega in državljanskega delničarstva. Zato potrebujemo dogovor za razvoj.

Zagotovili bomo socialno varnost čez vse življenje. Izboljšati moramo delovanje javnega 
šolstva in zdravstva in vsem zagotoviti kakovostne javne storitve. Ljudem je potrebno zagotoviti 
dostop do zdravnika in skrajšati čakalne vrste. Izboljšati moramo položaj učiteljev in kakovost 
izobraževanja, pripravljenega na prihodnost. Poskrbeli bomo za varno starost in boljše 
pokojnine ter z medgeneracijskim partnerstvom poskrbeli za potrebe mladih in starejših. Zato 
potrebujemo dogovor za blaginjo.

Mir, razvoj in blaginja. Ni enega brez drugega. Samo vsi skupaj omogočajo prihodnost, ki si 
jo vsi skupaj želimo. Brez miru ne more biti razvoja. Brez razvoja ne more biti blaginje. In brez 
blaginje ne more biti miru. Zato so za nas mir, razvoj in blaginja ključni cilji in gradniki dogovora, 
ki ga Slovenija potrebuje, da poskrbi za napredek ljudi in skupnosti.

V prelomnih časih pred nami je odločilno, da vodenje države zaupamo preudarnim ljudem. 
Ljudem, ki bodo s spoštovanjem in dialogom delali za širok družbeni dogovor o tem, kako 
Slovenijo varno pripeljati skozi velike spremembe.

Socialni demokrati.
Za dogovor za prihodnost. Za mir, razvoj in blaginjo.

DOGOVOR
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Dogovor za mir.
Vrnimo ljudem zaupanje v varno prihodnost.

Dogovor za razvoj.
Ustvarimo inovativno gospodarstvo v dobro vseh.

Dogovor za blaginjo.
Zagotovimo socialno varnost čez vse življenje.
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Desetletni socialni in razvojni 
sporazum

Hočemo v prihodnost usmerjen dogovor s 
socialnimi partnerji in civilno družbo o razvoju 
Slovenije do leta 2040. Zavzemamo se za pravice 
delavk in delavcev, za razvoj gospodarstva 
(inovacije, nove tehnologije, digitalizacija) in 
varovanje okolja. Potrebujemo soglasje o 
davčnem prestrukturiranju z razbremenitvijo 
dela in pravično obdavčitvijo premoženja ter o 
nadgradnji javnih sistemov socialne varnosti.

ZA KAJ SE ZAVZEMAMO

Vseskozi zagovarjamo socialni dialog in 
socialno partnerstvo države s sindikati in 
gospodarstvom. Socialni demokrati smo bili 
začetniki socialnega dialoga v Sloveniji, pod 
našim vodstvom se je tudi sprejelo nova pravila 
o delovanju Ekonomsko-socialnega sveta in 
podpisal zadnji socialni sporazum.

KAJ SMO DO SEDAJ NAREDILI

Nasprotujemo enostranskim, rokohitrskim 
in nepremišljenim ukrepom, ki niso usklajeni 
s socialnimi partnerji ter niso predmet široke 
in transparentne javne razprave. Zavračamo 
nižanje socialnih, delavskih in okoljskih 
standardov. Slovenija ne sme stati na mestu, 
ampak mora velike spremembe izkoristiti za 
svoj razvojni pospešek.

ČEMU NASPROTUJEMO

Okrepili in opolnomočili bomo socialne 
partnerje ter vzpostavili razvojni dialog s 
predstavniki civilne družbe. Vse s ciljem, da 
sprejmemo desetletni socialni in razvojni 
sporazum Slovenije. Hkrati bomo predlagali 
zapis socialnega dialoga v Ustavo RS.

KAJ BOMO NAREDILI
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Pravičen in trajen mir ter 
okrepljena EU

Slovenija mora voditi načelno, verodostojno in 
odgovorno zunanjo politiko, ki si prizadeva za 
pravičen in trajen mir, varnost v Evropi in svetu. 
Temeljiti mora na vključenosti, odgovornosti, 
varnosti, odličnosti in znanju. Hočemo EU, ki 
bo močna, pametna, solidarna ter bo gradnik 
globalne družbene pravičnosti.

ZA KAJ SE ZAVZEMAMO

Sprejeli smo novo zunanjepolitično strategijo 
Slovenije ter v času velikih globalnih pretresov 
vodili načelno zunanjo politiko brez dvojnih 
meril, z zavzemanjem za mednarodno pravo 
in spoštovanje človekovih pravic. Obsodili smo 
genocid v Gazi in priznali državo Palestino ter se 
s tem postavili na pravo stran zgodovine. Pod 
našim vodstvom je Slovenija uspešno izvedla 
dveletni mandat nestalne članice v Varnostnem 
svetu OZN in postala članica Sveta za 
človekove pravice OZN.

KAJ SMO DO SEDAJ NAREDILI

Nasprotujemo vsem poskusom razgradnje 
multilateralnega reda temelječega na 
mednarodnem pravu, mednarodnih 
institucijah, sodiščih in kršitvam človekovih 
pravic. Nasprotujemo delitvam in šibitvi EU 
ter zmanjševanju njene vloge kot akterke 
miru, sodelovanja in progresivnega razvoja  
mednarodnih standardov in norm.

ČEMU NASPROTUJEMO

Vodili bomo oblikovanje širokega soglasja o 
zunanjepolitičnih vprašanjih. Zagovarjali bomo 
učinkovit multilateralizem, mirno in solidarno 
reševanje globalnih izzivov ter aktivno vlogo 
Slovenije v razširjeni Evropi in po svetu. 
Zavzemali se bomo za okrepljeno in tesneje 
povezano evropsko skupnost, ki temelji na 
skupnih vrednotah. 

KAJ BOMO NAREDILI
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Okoljska, prehranska in 
podnebna varnost

Zavzemamo se za visoko stopnjo okoljske, 
prehranske in podnebne varnosti. 
Potrebujemo socialno pravičen zeleni prehod, 
učinkovito zaščito pred naravnimi nesrečami, 
ohranjeno naravo, večjo prehransko samooskrbo 
ter zaščito vodnih virov. Odpraviti moramo 
energetsko revščino ter omiliti podražitve 
nujnih življenjskih potrebščin. 

ZA KAJ SE ZAVZEMAMO

Sprejeli smo več ukrepov za zeleno preobrazbo 
in pravičen prehod in pripravili Zakon o 
razvojnem prestrukturiranju Savinjsko-Šaleške 
premogovne regije. Po poplavah leta 2023 
smo uspeli zagotoviti 428,4 milijona evrov iz 
Solidarnostnega sklada EU.

KAJ SMO DO SEDAJ NAREDILI

Nasprotujemo podcenjevanju tveganj, 
ki jih prinašajo podnebne spremembe ter 
prelaganju bremen podnebnega prehoda na 
naslednje generacije in na socialno najšibkejše. 
Država mora biti bolje pripravljena na naravne 
nesreče (poplave, požari, potresi). Nasprotujemo 
netrajnostnim posegom v naravo. 

ČEMU NASPROTUJEMO

Prenovili bomo sistem varstva pred naravnimi 
nesrečami, okrepili civilno zaščito in položaj 
prostovoljcev, vlagali v podnebno odpornost in 
zelene projekte, zagotovili socialno pravična 
zavarovanja za nesreče, pospešili doseganje 
podnebne nevtralnosti ter okrepili varstvo 
narave. Povečali bomo prehransko samooskrbo 
ter se borili proti prehranski draginji.

KAJ BOMO NAREDILI
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Davčna razbremenitev 
dela in pravična obdavčitev 
premoženja

Zavzemamo se za davčno razbremenitev dela 
in pravično obdavčitev premoženja. Zmanjšali 
bomo davke za delavski in srednji razred, to pa 
uravnotežili s progresivno obdavčitvijo vseh vrst 
premoženja na način, da bodo tisti, ki imajo 
več, tudi plačali več (letni davek v višini od 0,1 do 
največ 0,5% od vrednosti premoženja).

ZA KAJ SE ZAVZEMAMO

Že dolgo dosledno zagovarjamo davčno 
pravičnost, razbremenitev dela ter obdavčitev 
premoženja ter odpravo davčnih vrzeli, ki 
omogočajo izogibanje plačilu davkov od 
premoženja in kapitala. Tudi v tem mandatu 
smo vztrajno ponavljali pričakovanje, da 
vlada uresniči koalicijsko zavezo po davčni 
razbremenitvi dela in pošteni obdavčitvi 
premoženja.

KAJ SMO DO SEDAJ NAREDILI

Nasprotujemo povečanju obremenitve plač 
in dohodkov iz dela, davčnim privilegijem za 
najpremožnejše ter sistemu, v katerem veliki 
lastniki premoženja in kapitala prispevajo manj 
kot zaposleni in srednji razred. Ne pristajamo na 
povečevanja dohodkovne neenakosti v družbi. 

ČEMU NASPROTUJEMO

Pripravili bomo celovito davčno reformo, ki bo 
znižala obremenitve dela ter hkrati povečala 
obremenitve premoženja in bo javnofinančno 
nevtralna. Ob tem bomo istočasno poiskali 
vzdržne rešitve za pravičnejšo ureditev 
prispevkov za socialno varnost (preoblikovanje 
obveznega zdravstvenega prispevka; izenačitev 
prispevnih stopenj za pokojninsko in invalidsko 
zavarovanje). 

KAJ BOMO NAREDILI
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Moderna industrijska politika 
in razvoj regij

Zavzemamo se za preobrazbo slovenskega 
gospodarstva v inovacijsko, visokotehnološko 
in trajnostno gospodarstvo, ki v vseh regijah 
ustvarja delovna mesta z visoko dodano 
vrednostjo in temelji na odlični znanosti, 
inovacijah in dizajnu. Zagovarjamo aktivno vlogo 
države, ki bo spodbujala razvoj novih tehnologij 
in nastajanje novih industrij in ustvarjala 
konkurenčne pogoje za nove investicije v vseh 
regijah.

ZA KAJ SE ZAVZEMAMO

Zagovarjali smo večja vlaganja v znanost 
in inovacije in okrepili smo podporo 
zagonskim podjetjem. Uvedli smo ukrepe za 
bolje povezovanje raziskovalnih institucij 
z gospodarstvom ter razvoj inovacijskega 
okolja z razpisi za raziskave, razvoj in inovacije 
ter strateške tehnologije. V Slovenijo smo 
privabili nove strateške investicije, ki omogočajo 
industrijsko preobrazbo v gospodarstvo visoke 
produktivnosti (Revoz, Sandoz…) in izboljšali 
zakon o skladnem regionalnem razvoju.

KAJ SMO DO SEDAJ NAREDILI

Nasprotujemo tekmi do dna z nizkimi 
plačami, zanemarjanju vlaganj v raziskave 
in razvoj, šibkemu povezovanju znanosti in 
gospodarstva ter razvoju, ki temelji na nizki 
produktivnosti in poceni delu. Nasprotujemo 
nadaljnjemu povečevanju razvojnih razlik 
slovenskih regij. 

ČEMU NASPROTUJEMO

Povečali bomo javna in zasebna vlaganja 
v raziskave in razvoj, ustvarili enega 
najboljših startup ekosistemov v Evropi, 
povečali privlačnost Slovenije za operacije 
multinacionalnih podjetij, okrepili prenos znanja 
v gospodarstvo, izboljšali konkurenčnost podjetij 
ter Slovenijo uvrstili med vodilne inovacijske 
države EU.

KAJ BOMO NAREDILI
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Državljansko in delavsko 
delničarstvo

Zavzemamo se za močno in razvojno 
usmerjeno državo, ki vlaga v svoj gospodarski 
razvoj. S spodbujanjem investicij v vseh 
razvojnih regijah ter razvojem delavskega in 
državljanskega delničarstva želimo povečati 
odpornost gospodarstva in v večji meri postati 
gospodarji ustvarjene dodane vrednosti.

ZA KAJ SE ZAVZEMAMO

Sprejeli smo zakon o udeležbi delavcev pri 
dobičku, ki spodbuja nagrajevanje zaposlenih 
z delom dobička ter z deležem ali delnicami 
podjetij. Nasprotovali smo prevzemu 
Ljubljanske borze s strani podjetja v lasti druge 
države. Sodelovali smo pri nastajanju nove 
strategije za razvoj in poglobitev slovenskega 
kapitalskega trga. Ustanovili smo Slovenski 
tehnološki sklad ter postopno odpravljali 
administrativne ovire. 

KAJ SMO DO SEDAJ NAREDILI

Nasprotujemo razprodaji strateških 
državnih podjetij. Ne želimo biti prevzemna 
tarča, namesto da povežemo prihranke in 
z njimi investiramo v slovensko prihodnost. 
Nasprotujemo neoliberalnim politikam, pretirani 
birokraciji in tekmi do dna, ki bi potekala na 
račun nižanja delavskih pravic, socialne 
varnosti ali okoljskih standardov.

ČEMU NASPROTUJEMO

Uzakonili bomo jamstva države za vlaganje 
državljanov v pokojninske sklade in v naložbene 
sheme v gospodarstvu, za stanovanjsko gradnjo 
in za obnovljive vire energije. Poenostavili 
bomo postopke za investicije, okrepili uporabo 
evropskih in domačih virov ter okrepili vlogo 
regij pri razvoju gospodarstva. Sistemsko 
bomo podprli mikro, mala in srednja podjetja 
pri zeleni preobrazbi, digitalizaciji in 
internacionalizaciji.

KAJ BOMO NAREDILI
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Dostopnost do zdravnika, 
ginekologa, pediatra in 
zobozdravnika

Zavzemamo se za univerzalno in pravočasno 
dostopnost do osebnega zdravnika, 
ginekologa, pediatra in zobozdravnika v 
javnem zdravstvenem sistemu, z močnim 
primarnim zdravstvom kot temeljem 
kakovostne zdravstvene oskrbe.

ZA KAJ SE ZAVZEMAMO

Smo vztrajen zagovornik in branik javnega 
zdravstva. Zagovarjamo učinkovito skrajšanje 
čakalnih vrst ter krepitev primarnega zdravstva, 
izboljšanje položaja družinskih zdravnikov, večjo 
dostopnost ginekološke in pediatrične oskrbe. 
Podpiramo pravične prispevke za zdravstveno 
zavarovanje in vlaganja v javni zdravstveni 
sistem.

KAJ SMO DO SEDAJ NAREDILI

Nasprotujemo razgradnji javnega zdravstva, 
predolgim čakalnim dobam ter premajhnemu 
vlaganju v zdravstvene kadre. Ne podpiramo 
škodljivih dvojnih praks, ki slabijo dostopnost 
in krepijo neenakosti med ljudmi. Zavračamo 
bogatenje nekaterih na račun bolnih in pomoči 
potrebnih. 

ČEMU NASPROTUJEMO

Okrepili bomo primarno zdravstvo z dodatnimi 
kadri in boljšimi pogoji dela (administrativno 
razbremenitvijo) ter tako izboljšali dostop do 
osebnega zdravnika, ginekologa, pediatra 
in zobozdravnika. Ustrezno bomo omejili 
škodljive dvojne prakse, digitalizirali 
zdravstveni sistem ter vlagali v javno zdravstveno 
infrastrukturo za skrajševanje čakalnih dob.

KAJ BOMO NAREDILI
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Boljši položaj učiteljev in 
ustvarjalno ter kakovostno 
izobraževanje

Zavzemamo se za kakovostno in ustvarjalno 
javno šolstvo ter za boljši družbeni, strokovni 
in materialni ter avtonomni položaj učiteljic in 
učiteljev kot ključnih nosilcev podajanja znanja 
in s tem razvoja družbe. Zagovarjamo prenovo 
izobraževalnih programov, metod in pristopov, 
da nove generacije opremimo z znanji za 
prihodnost.

ZA KAJ SE ZAVZEMAMO

Ohranili smo javno šolstvo, podpirali prenovo 
izobraževalnih programov in izboljšave 
zakonodaje za varnejše šolsko okolje. Podpiramo 
vlaganje v šolsko infrastrukturo ter ukrepe 
za krepitev strokovne avtonomije, vloge in 
avtoritete učiteljev.

KAJ SMO DO SEDAJ NAREDILI

Nasprotujemo podfinanciranju izobraževanja, 
razvrednotenju učiteljskega poklica in 
naraščajočim neenakostim med otroki. 
Ne podpiramo birokratskih obremenitev, 
ki učiteljem jemljejo čas za pedagoško 
delo ter nasprotujemo nevarnemu in 
nespodbudnemu učnemu okolju.

ČEMU NASPROTUJEMO

Povečali bomo javna vlaganja v izobraževanje 
ter izboljšali plače in pogoje dela (razbremenitev 
administracije) učiteljev in vzgojiteljev. Za 
ustrezno kadrovsko strukturo šolstva bomo 
pripravili nacionalno kampanjo “Postani 
učitelj”. Zagotovili bomo brezplačno javno šolo, 
dostopno vsem, ter pripravili program postopne 
uvedbe brezplačnega vrtca za vse. 

KAJ BOMO NAREDILI
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Sklad za varno starost in boljše 
pokojnine

Zavzemamo se za varno in dostojno starost 
za vse, ki temelji na trojnem jamstvu: dostojni 
pokojnini, varnem domu in dostopni oskrbi. Zato 
potrebujemo močan, solidaren in dolgoročno 
vzdržen javni pokojninski sistem. 

ZA KAJ SE ZAVZEMAMO

Smo zagovorniki krepitve javnega 
pokojninskega sistema ter zaščite realne 
vrednosti pokojnin. Za trdnejši sistem 
socialne varnosti vseh sedanjih in bodočih 
upokojencev smo pripravili rešitev za 
prihodnje demografske izzive s predlogom za 
vzpostavitev demografskega sklada.

KAJ SMO DO SEDAJ NAREDILI

Nasprotujemo razgradnji javnega 
pokojninskega sistema, zniževanju pokojnin 
ter prenašanju bremena staranja na delavce. 
Nasprotovali bomo negotovim reformam brez 
socialnega dialoga in soglasja ter poslabšanju 
socialnega položaja upokojencev.

ČEMU NASPROTUJEMO

Vzpostavili bomo sklad za varno starost 
(demografski sklad) za stabilno dodatno 
financiranje pokojnin (z novimi viri iz državnega 
premoženja in rent za naravne vire), izenačili 
prispevne stopnje ter razširili kolektivna 
dodatna pokojninska zavarovanja. Zagotovili 
bomo pravično usklajevanje pokojnin, da 
ohranijo kupno moč, izboljšali pogoje za 
delo upokojencev ter vlagali v oskrbo in 
infrastrukturo za starejše. 

KAJ BOMO NAREDILI
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